

История моей семьи в годы Великой Отечественной войны

Закуражнов Петр Максимович

1906-1943



Мой прадедушка Закуражнов Петр Максимович родился в 1906 году в с. Салганы, Краснооктябрьского района, Нижегородской области. Здесь прошло его детство и юность. Рано начался его трудовой путь, так как мать умерла, оставив четырех малолетних детей. Отец был столяр-ювелир, мастер на все руки: сам воспитывал детей, построил мельницу, крупорушку, имел землю. Семья жила в полном достатке.

В 1928 году прадедушка женился, а в 1930-е годы, во время коллективизации, все хозяйство разорила новая власть, которая забрала все постройки и скот. Прадедушка вынужден был оставить свое родное гнездо и уехал в город Горький с женой и двумя малолетними дочками, снял квартиру и работал на кондитерской фабрике. Жизнь пришлось начинать с нуля. Но прадедушка был очень трудолюбивым и много работал, поэтому жизнь вошла в свое русло.

22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. До осени город жил спокойно. Но каждый думал, что это будет продолжаться недолго, все думали, что враг ударит в первую очередь по заводам, перешедшим на военное производство. 4 и 5 ноября было 13 вылетов вражеских самолетов на Горький. Эти экипажи были проинструктированы бомбить автозавод, завод «Двигатель революции» и завод имени Ленина. Тогда было 26 убитых и 49 раненых. Прадедушка редко появлялся дома, так как участвовал в

маскировках заводов и оборонных предприятий, Канавинского моста через Оку. Жена с детьми сидела во время воздушной тревоги в окопе, иногда днем и ночью. Все люди в панике говорили: “Камня на камне здесь не останется”. Прадедушка отправил свою семью из этого ада в Салганы, на свою родину. Его самого направили в город Дзержинск, где был госпиталь, работать санитаром. Туда поступали раненые со всей округи. В конце апреля 1942 года его отправили на фронт, в самое пекло боевых действий. Он участвовал в нескольких боях, после которых присылал весточки, удивляясь, как остался жив. Но в январе 1943 года прадедушка пропал после страшного боя под Ленинградом. Больше не присылал ни одной весточки.

С ними в бою участвовал его односельчанин, который нам сообщил, что после адского боя, где горела земля под ногами, он искал Петра Максимовича, но безрезультатно. Опознать кого-либо было невозможно. Прадедушка погиб, защищая свою Родину, свой народ. 13 марта 1942 года в его отсутствие у него родился сын, которого ему не пришлось увидеть. Как он об этом мечтал, но мечта не сбылась. Не узнал он и том, какой страшный голод пережили его дети. Обо всем этом мне рассказала его дочь, которая является моей бабушкой.

Я горжусь своим прадедом. Мы, его потомки, можем быть только благодарны ему за все, что он сделал для своей семьи и нашей Родины, отдавая все силы на их защиту.



Тухбатуллин Тимур
группа №4108